



逐梦世运 气象万千

—写在成都世运会开幕之际

新华社记者 涂铭 薛玉斌 董小红

锦绣天府，喜迎世运。

7日晚，2025年第12届世界运动会将在四川成都开幕，全球近4000名运动健儿齐聚蓉城，将在256个竞赛小项中挥洒激情、拼搏梦想，共享一场“运动无限、气象万千”的体育盛会。

成都，这座拥有2300多年建城史、常住人口超过2100万人的超大城市，源远流长的体育文化早已深植城市肌理，将以蜀绣般的绚烂多彩，呈现一场独具魅力、别样精彩的国际体育盛会。

相聚成都 共享精彩体育盛会

6年前的5月9日，在澳大利亚黄金海岸举行的国际世界运动会协会2019年全会上，成都获得2025年世界运动会举办权。

世界运动会是非奥项目最高水平的国际综合性运动会，与奥运会相互促进、相互补充。将于8月7日至17日举行的第12届世界运动会，是继2023年成都大运会之后，中国西部地区再次举办的又一项大型综合性国际赛事。

这是一场传统与现代交融的运动会。在34个大项、60个分项、256个小项中，既有武术、龙舟、地掷球等传统项目，也有飞盘、跑酷、无人机竞速等新兴项目，此外还包含了攀岩、腰旗橄榄球、垒球、棍网球、壁球、蹦床等2028年洛杉矶奥运会正式比赛项目。中国体育代表团本次将派出321名运动员参加世运会，其中包括10名残疾人运动员，这是我国首次选派残疾人运动员参加世运会比赛。

这是一场文明交流互鉴的运动会。从三星堆的古蜀文明、金沙遗址的太阳神鸟，到熊猫生态家园、三国文化圣地，再到三苏文化的诗礼传家、天府新区兴隆湖湿地公园……世运会历史上首次火炬传递在7月26日举行，6个站点、120棒火炬传递，火炬“竹梦”串联成都千年文脉与时代跃动，并将在开幕式上演火炬点火仪式。

这是一场践行节俭办赛的运动会。此次比赛共有27个竞赛场馆，18个为既有场馆局部功能调整，9个依托湖泊公园临时搭建，最大限度降低建设成本。成都体育学院场馆中心将承接飞盘（团队）、地掷球、潜水和救生4个大项的比赛。成都体育学院场馆中心执行副主任兰仁钦介绍，几个月前，该馆举办了2025年世界运动会巡回赛（成都站），LED灯光系统、强电环网柜、扩声设备等关键设施将直接服务于世运会正式比赛，实现设

施高效复用。

运动员村8月3日“开门迎客”，主媒体中心8月4日正式开放，8662名赛会志愿者与近万名城市志愿者已就位……盛会准备工作就绪。成都世运会执委会相关负责人表示：“我们将以饱满的状态迎接全球来宾，让大家尽情感受成都的热情与魅力。”

共襄盛举“世运热”带火“文旅游”

开幕式日益临近，世运会氛围浓厚。据了解，成都世运会期间，将有来自110多个国家和地区的近4000名运动员赴成都参赛。同时，依托过境免签等政策，入境游客有望创新高。

在成都街头巷尾，精彩纷呈的文旅消费场景，掀起“全域旅游”热潮。加拿大软式曲棍球国家队队员希琳·可可·玛卡娜·劳布里和队友们提前抵达成都，用境外银行卡乘坐地铁、逛商场享受“即买即退”便利、游东郊记忆景点感受古风，开启赛前好要好玩的“买买买”模式。“走在热闹的春熙路和太古里，我们真切感受到这座城市的活力。”她说。

围绕世运会，成都推出100个精品消费新场景，在乡村微度假、古镇潮玩等领域中流淌城市魅力。“我特别喜欢三国文化，8月终于能来到成都武侯祠，太激动了！”来自新加坡的游客李莉感叹道，借着来看世运会比赛的契机，想好好在成都深度“耍”一下。

“我听说成都火锅和大熊猫非常有名，这次一定要去体验中国文化。”曾获东京奥运会男子75公斤级铜牌的匈牙利空手道名将加博尔·哈斯帕塔基此次将参加空手道项目的角逐，他希望中国队能发挥最好的水平，“站上成都世运会的领奖台！”

匈牙利竞技体育协会主席梅萨罗什·亚诺什也满怀信心：“我们准备好了，相信在成都可以取得好成绩！”

“这次来参加成都世运会，我希望能好好享受比赛过程，多开拓视野，和世界各地的顶尖选手交流切磋。”8月3日，首个世运会比赛项目“软式曲棍球”第一批团组抵达成都，新加坡运动员王睿璘说，能来成都世运会“跟着赛事去旅行”系列活动。

层林尽染的巴中光雾山红叶、气势恢宏的乐山大佛、活力四射的天府新区……成都世运会“跟着赛事去旅行”系列活动以“世运主题大篷车队”为流动载体，将世运会项目推广体验与四川21个市（州）深度串联，吸引上万人次的市民、游客参与。

一场赛事，沸腾一城。今年，成都已举办世运相关活动1200余场次，吸引观赛游客50余万人次；今年1至7月，成都体育消费规模突破400亿元，世运IP成为拉动消费、助推产业高质量发展的重要引擎。

发布精品旅游线路、优化多语种服务、推动外卡支付便利化……随着中国240小时过境免签“朋友圈”不断扩容，“世运热”不断升温，吸引越来越多外籍游客“打飞的”来蓉旅游。

数据显示，今年上半年，成都航空口

岸出入境人员突破300万人次，同比增幅达11.2%。

交流互鉴 感受气象万千新篇章

成都世运会大幕揭开，全球目光正聚焦蓉城，期待这场“简约、安全、精彩”的体育盛会。璀璨瑰丽的中华优秀传统文化，也将通过成都世运会这扇窗口，让各地朋友因世运会相聚相知，推动全球文明交流互鉴。

“成都就是我的家。”在7月26日世运会历史上首次火炬传递活动中，担任火炬手的詹姆斯·爱德华·阿拉是一位来自美国的大熊猫繁育科研专家，已在成都工作多年，他兴奋地表达对这座城市的热爱，也向全球游客发出邀请：“希望大家能享受成都的慢生活，这真是座无与伦比的城市，我在这里度过了人生最美好的时光。”

世界各地的运动员、体育官员们也都满怀期待。前不久，由72名顶尖运动员组成的匈牙利代表团举行了誓师大会，为即将到来的成都世运会预热。按计划，他们将参与19个大项的比拼。

“我听说成都火锅和大熊猫非常有名，这次一定要去体验中国文化。”曾获东京奥运会男子75公斤级铜牌的匈牙利空手道名将加博尔·哈斯帕塔基此次将参加空手道项目的角逐，他希望中国队能发挥最好的水平，“站上成都世运会的领奖台！”

匈牙利竞技体育协会主席梅萨罗什·亚诺什也满怀信心：“我们准备好了，相信在成都可以取得好成绩！”

“这次来参加成都世运会，我希望能好好享受比赛过程，多开拓视野，和世界各地的顶尖选手交流切磋。”8月3日，首个世运会比赛项目“软式曲棍球”第一批团组抵达成都，新加坡运动员王睿璘说，能来成都世运会“跟着赛事去旅行”系列活动。

层林尽染的巴中光雾山红叶、气势恢宏的乐山大佛、活力四射的天府新区……成都世运会“跟着赛事去旅行”系列活动以“世运主题大篷车队”为流动载体，将世运会项目推广体验与四川21个市（州）深度串联，吸引上万人次的市民、游客参与。

一场赛事，沸腾一城。今年，成都已举办世运相关活动1200余场次，吸引观赛游客50余万人次；今年1至7月，成都体育消费规模突破400亿元，世运IP成为拉动消费、助推产业高质量发展的重要引擎。

发布精品旅游线路、优化多语种服务、推动外卡支付便利化……随着中国240小时过境免签“朋友圈”不断扩容，“世运热”不断升温，吸引越来越多外籍游客“打飞的”来蓉旅游。

数据显示，今年上半年，成都航空口

新华社成都8月7日电

7月我国货物贸易进出口同比增长6.7%

据新华社北京8月7日电（记者 张晓洁 邹多为）海关总署7日发布数据显示，7月当月，我国货物贸易进出口总值3.91万亿元，同比增长6.7%，增速比6月加快1.5个百分点，创年内新高。

与此同时，前7个月，我国货物贸易进出口总值25.7万亿元，同比增长3.5%，增速较上半年加快0.6个百分点。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，今年以来，我国经济运行稳中有进，

面对复杂外部环境，外贸运行保持向上向好势头。

出口额、进口额分来看，前7个月，我国出口15.31万亿元，同比增长7.3%；进口10.39万亿元，下降1.6%，降幅较上半年收窄1.1个百分点。其中，7月当月出口、进口均保持良好增势，增速分别为8%、4.8%。

从进出口产品看，前7个月，我国出口机电产品9.18万亿元，同比增长9.3%，

占出口比重六成。其中，集成电路、汽车、自动数据处理设备及其零部件出口分别增长21.8%、10.9%、1.1%。同期，铁矿砂、原油、煤、天然气等主要大宗商品进口价格下跌，机电产品进口值增长。

从贸易方式看，前7个月，我国一般贸易进出口16.44万亿元，同比增长2.1%，占我国外贸总值的64%，加工贸易和以保税物流方式进出口分别增长6.3%和6%。

普氏野马和蒙古野驴在新疆卡拉麦里山有蹄类野生动物自然保护区水源地饮水（7月28日摄）。

记者8月6日从在乌鲁木齐举行的“普氏野马回归40周年”活动上获悉，我国普氏野马种群数量已突破900匹，占全球总量的三分之二，被国际公认为物种重引入的成功典范。

普氏野马是世界上唯一存活的野生马种，是国家一级保护动物，全球濒危大型野生动物。1985年我国启动实施“野马返乡”计划，从国外引回野马并在新疆和甘肃建立繁育基地。新疆卡拉麦里山有蹄类野生动物自然保护区依托独特的地理与生态优势，成为普氏野马繁衍生生的核心家园。新疆野马繁殖研究中心至今已累计繁殖普氏野马800余匹，野放18批次146匹。

新华社记者 丁磊摄



动起来！从第17个全民健身日看健康中国新坐标

新华社记者 董瑞丰 李恒

8月8日，是第17个全民健身日。

健康是1，其他都是后面的0。从马拉松火爆，到骑行走红……不断开创运动促进健康的新模式，是为了让健康这个“1”更加坚实。

全民健身不仅是一种生活方式，更成为推动健康中国建设的重要力量。

自2009年全民健身日确立以来，“运动是良医”的理念已深入人心。目前，我国人均预期寿命已提高到70岁，居民主健康指标居于中高收入国家前列。

“运动处方”防未病，健康关口不断前移。

心脑血管疾病、糖尿病、肥胖症……这些困扰现代人的健康问题，正通过“运动处方”得到有效防控。

第九届“万步有约”健走激励大赛吸引来自全国各地近19万人参加；在北京，打花棍、通背拳、抖空竹等传统体育展示教学活动走进社区；在浙江，八段锦、太极拳、健身气功教学培训，以及志愿服务队进校园活动通过面对面、手把手的方式，满足群众多元化健身需求……当下，全民健身已成为社会的一股强劲热潮。

智能手环记录步数、AI健身镜纠正动作……“互联网+健身”让科学运动触

手可及。

为进一步推动健康关口前移，提高群众科学健身素养，2024年6月，国家卫生健康委等部门启动为期三年的“体重管理年”活动，提出扩大健康小屋社区覆盖范围，打造健康主题公园、健康步道、健身器材等支持环境；加强健康单位建设，鼓励单位为职工健身提供基础设施和条件。

数据显示，我国经常参加体育锻炼人数比例达到37.2%，重大慢性病过早死亡率下降到15.0%，全民健康水平持续改善。随着“大卫生、大健康”理念深入人心，运动不仅是强身健体的方式，也是防治慢性病的“良方”。从“治已病”到“防未病”，健康理念的转变不仅减轻了医疗负担，让更多人体验到运动带来的身心愉悦。

全民健身与全民健康深度融合，让更多人身体壮起来、精神强起来。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。国家的百年变迁，往往缩影于国民的身心健康。在校园里，体育课不再是“可有可无”的配角，而是培养学生身体素养、团队精神和意志力的重要课程；在家庭中，

父母带着孩子跑步、骑行，运动成为亲子互动的纽带……

从贵州“村超”到江苏“苏超”，现场数万观众的呐喊助威，社交媒体上亿万人次的围观，掀起“体育+”的热潮，火爆“出圈”。这些现象级赛事，不仅展现了全民健身的热情，更凝聚起强大的精神力量。

从体育强国到健康中国，14亿多人的健康幸福一脉相承。高架桥下建起运动公园，废旧厂房化身体育园区，“15分钟健身圈”遍布城乡，“运动教育”成为热门选项……紧紧围绕满足人民群众需求，更高水平的全民健身公共服务体系加快构建。

社区内、校园里、广场上，人头攒动的球馆、挥汗如雨的24小时健身房……处处展示着健康中国的活力，映射着人们对美好生活的向往。

来自国家卫生健康委的数据显示，我国居民健康素养水平从2019年的19.17%提升至2024年的31.87%。这背后，是从“以治病为中心”到“以健康为中心”的跃迁。

运动是良医，健康是幸福。共同描绘健康中国的新坐标，让我们动起来！

新华社北京8月7日电

关于对省道202线K64+540-K65+600段进行路面修复性养护的通告

山西省公路局大同分局将于2025年8月10日至2025年11月20日对省道202线K64+540-K65+600（阳高神泉堡村）段进行路面修复性养护施工，期间将对施工路段实施全封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。过往车辆请绕行G109线、G512线、孙右高速（京大段）、大呼高速或自行选择绕行线路通行。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局
2025年8月8日

关于对省道201线K36+762-K42+367段进行路面修复性养护的通告

山西省公路局大同分局将于2025年8月10日至2025年11月30日对省道201

线K36+762-K42+367（天镇县张家庄村至鸿发加油站）段进行路面修复性养护施工，期间将对施工路段实施全封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。过往车辆请绕行G512线、省道积大线、天黎高速（大段）或自行选择绕行线路通行。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局
2025年8月8日

大同师范高等专科学校2025年普通高考三年制专科招生

★转型发展

大同师范高等专科学校始建于1913年，1978年开始招收三年制师范专科学生，2006年更名为大同大学大同师范分校，2018年山西省政府批准成立大同师范高等专科学校。建校百年来，为山西基础教育培养了大量优秀人才。进入新时代，学校为了服务地方经济发展的新常态，将师范教育的深厚积淀融入职业教育的创新实践中，在传承中突破，在变革中成长。

在转型发展的浪潮中，学校深知专业建设是吸引人才、助力发展的核心引擎，因此不遗余力地加大投入，让每一个专业都焕发独特魅力。现有专业19个；计算机应用技术、大数据技术、云计算技术应用、现代教育技术（计算机方向）、旅游英语、研学旅行管理与服务、休闲服务与管理、智慧健康养老服务与管理、心理咨询、中文、产品艺术设计、应用英语（幼儿双语方向）、音乐教育、体育教育、小学语文教育、小学数学教

育、小学英语教育、学前教育、小学教育。为更好服务专业建设、聚焦教学需求，模拟真实场景，强化实践技能，学校建有85个实训室，3个省级高水平实训基地。

★产教融合

学校专业布局紧密对接地方产业布局，在数字经济、文旅康养等领域将持续发力，由我校牵头省级市域产教联合体一大同市算力经济产教联合体成功获批，携手中联、京东、秦云、科大讯飞、众梦未来等10余家头部企业签订产教融合合作协议；与云冈研究院、黄帝世家中医康养小镇、大同旅游集散中心、忘忧农场、398康养、中露联平台等文旅康养企业共建产学研用一体化基地，实现人才链精准对接产业链，教育链无缝赋能创新链，让毕业即就业从愿景变为现实。

★升学优势

学校鼓励学生参加专升本考试进入本科院校深造，多措并举全力支持学



2025年普通高考分专业招生计划和收费标准